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3ö éves
a Magyar Kommunista Párt

í K. A.) Harminc esztendeje, 
bogy a magyar polgári forrada­
lom demokratikus vívmányai­
nak elmélyítéséért és annak pm- 
ietáríorradaiommá való átateki- 
tasáért a Nagy Októberi Szocia­
lista Forradalom hatása alatt 
megalakult hazánkban a Kom­
munista Párt. Harminc esz­
tendő példátlan harcai és küz­
delmei között a Kommunista 
Párt bizonyságot tett arról, 
hogy a kizsákmányoltak és el­
nyomottak egyetlen következe­
tes képviselője, amely ha a ma­
gyar nép ügyéről van szó. semi- 
lyen áldozat vállalásától nem 
riad vissza.

_A súlyos megpróbáltatások 
között a Komnnista Párt azért 
tudta megállni helyét, mert mély 
erőforrásokból táplálkozott.

Első erőforrása a széles dol­
gozó tömegekkel való állandó, 
mély kapcsolata volt. »Nekik is 
— a komnnistáknak — abban 
van az erejük, hogy tartják a 
kapcsolatot anyjukkal, a töme­
gekkel. akik szülték, táplálták 
és nevelték őket,« Sztálin.)

Másodsorban; a marxi-lenini 
elmélet volt az az iránytű, mely 
a legnehezebb órákban is bizto­
san vezérelte őket, a gyakorlati 
harcokban útmutatással szolgált 
és táplálta azt a mélységes hi­
tet. mellyel a párt nevében, a 
bitó árnyékában, emelt fővel 
kiálthatta oda a vérbíráknak 
Rákosi elvtárs: »Egyéni sorsom 
nem érdekel, történjék velem 
bármi, a jövő a mienk.«

A tömegekkel való állandó 
kapcsolat, a marxi-lenini elmé­
let élő valósága mellett a párt 
harmadik erőforrása a világ 
egyhatodán hatalmasan épülő 
szocialista Szovjetunió veit A 
kizsákmányolás, a reakció, a 
fasizmus korszakában a világ 
minden ki zsákmányoltja, minden 
elnyomottja, minden üldözöttje 
— de minden haladó szellemű 
embere is — a Szovjetunióban 
bízva vívta meg harcát és re­
ménykedett egy más jövőben.

Bennünket büszkeséggel tölt 
el, hogy sorainkból aránylag 
nagy számmal kerültek ki olyan 
elvtársak, akik e küzdelem élén 
jártak és akik közül sokan éle­
tüket áldozták a népért és a 
pártért. Ugyanakkor azonban 
fokozott éberségre intenek azok 
a harcok, Amelyeket a reakció 
ideje alatt, de azután is 
Kéthlyék, Kertészék. Gáspárék 
ellen vívtunk.

Ma is pártunk, a Magyar Dol­
gozók Pártjának útmutatása je­
lenti számunkra, szakszerveze­
tek számára azt az irányt, ame­
lyen keresztül egyedül tudjuk 
megoldani az előttünk álló fel­
adatokat és tudjuk meggyorsí­
tani saját területünkön a szoria- 
Ikmue építését

Előre a fejlődés útján!
A XYIL kongresszus határé 

zatahói: A munkásosztály po­
litikai egységének megteremtése, 
a szervezeti mozgalom fejlődési' 
az- ország gazdasági szerkezeté­
nek és hatalmi viszonyainak 
megváltozása lehetővé szüir- 
ségessé tette, hogv magyar 
szakszervezetek történelmi je­
lentőségű lépést tegyenek előre 
és magasabb szervezeti formára 
térjenek át. A kongresszus ki­
mondja, hogy a szakmai szerve­
zeteket Tokozatosan Spadági 
szervezetekké keli fejlesztem, 
annak az elvnek alapján, hogy 
egy üzemnek minden dolgozója 
egy szakszervezethez tartózzék.«

A kongresszus után a Szak- 
szervezeti Tanács és a szakszer­
vezetek hozzáláttak a határozat 
végrehajtásához. Ez éviién öt 
iparágban, vasas-, textil-, vegyi, 
élelmezési és nyomdaiparban 
valósul meg az iparági szervez­
kedés a kongresszust elv alap­
ján, egy üzemi telephelynek ösz- 
szes dolgozói egy szakszervezet­
hez fognak tartózni.

A nyomda- és textilipari 
üzemek raagánalknlmazotti 
dolgozói november 31-ig, a 
vas-, vegyi és élelmezési 
ipar üzemeinek dolgozói de­
cember 31-ig maradnak 

szakszervezetünk tagjai.
Elnökségünk és központi vezető­
ségünk kimondta, hogy ezután 
az időpont után az öt iparág 
üzemben dolgozó magárnál ka i- 
mazottai nem lehetnek szakszer­
vezetünk tagjai. Az egyes szak­
osztályok vezetőségei és funk­
cionárius értekezletei örömmel 
üdvözölték a XVII. kongresszus 
határozatát _ *

Az ipari szervezkedésre való 
áttérés a dolgozók érdekéén tör­
ténik. így természetes, hogy az 
egyes szakszervezetek között 
folyó tárgyalásoknál döntő 
szempont volt:

az átlépő tagok közül senki 
sem kerülhet hátrányosabb 
helyzetbe az átlépés által. 
Gondoskodás történt arról, 
hogy az átlépők megfejelő 
képviseletet kapjanak az 

ügyintézésnél,
így például az értelmiségi tit­
kárság felállításán túlmenően a 
központi vezetőségben, elnök 
-égben, válaszúi lányban és az 
üzemi helyi csoportok vezetősé­
gében is.

A segélyezés módja és mérté­
ke ma még szakszervezetenként 
változik. Vaunak szakszerveze­
tek. ahol a segélyezés kiterjedt 
munkanélküli, rendes és rendkí­
vüli segélyekre, másutt csak 
munkanélküli segély volt. míg 
egyes szakszervezetek semmiféle 
segélyezésben nem részesítették 
tagjaikat. Ezért, a szerzett jogok 
— a. segélyezés — kérdésénél is 
a. Icgmesszebbmenően elfogadott 
elv, hogy minden átlépő leg­
alább azokat a szerzett jogokat, 
segélyeket élvezi, amelyekhez 
akkor lenne joga. he. nem* lépett 
volna át így előáll az a helyzet

helyenként hogy egy szakszer­
vezethez tartozó tagok külön­
böző segélyezésben fognak része­
sülni. Ez természetesen átmeneti 
rövid ideig less így, mert a kon­
gresszusi határozat segélye­
zésre vonatkozólag kimondja:

A segélyezés terén biztosítani 
kell nz üzemi, a szakszervezeti 
és a társadalombiztosító intéze­
tek által nyújtott segélyezés 
összhangját Irányt kell venni 
arra. hogy az összes szakszerve- 
retok tagjaiknak házassági, új­
szülött!, haláleseti és rendkívüli 
segélyt nyújtsanak.

A tagdíjak sem voltak egyse 
gesek, azoknak összehangolása 
ugyancsak megtörtént E téren 
szintén átmeneti rövid időről 
van szó, mert az egységes segé­
lyezésen ni! az egységes tagdíj 
is kidolgozásra kerüL 

Mindent összegezve: látható 
tehát, hogy az átlépőknek aggo­
dalomra nincs okuk. Érdekeik­
nek védelméről gondoskodás 
történt.

Az ipari szervezkedés követ­
keztében pedig nemcsak az 
esetleg helyenként még — 
fizikai és értelmiségi dolgo­
zók kiütött — meglévő vá­
laszfalak bontódnak le és 
kovácsolod ik egységesebbé a 
dolgozók összefogása, hanem 
jobban tudjuk irányítani a 
jövőben tekintetünket és 
munkánkat elsősorban a ter­
melés kérdésére, mint az 
életszínvonalunk emelésének 

kérdésére.
Az ipari szervezkedésre való 

áttérés jelentőségét és fontos­
ságát a magyar dolgozók szem­
pontjából szakszervezeti napo­
kon, üzemi értekezleteken, az 
ipari szakszervezetekkel közö­
sem rendezett gyűléseken tuda­
tosítottuk.

Az átlépés technikai lebonyo­
lítása a következő: a raagán- 
alkalmazotti bizalmiak az átlépő 
kérdőíveket összegyűjtik és el­
juttatják az ipa ri szak szerveze­
tekbe. A kérdőíveken fel kell 
tüntetni, hogy az átlépő tag­
díját melyik hónapig rendezte. 
(A textil- és nyomdaiparban a 
novemberit nálunk kell rendez­
ni. A vas-, vegyi és élelmezési 
iparban pedig még a decembe­
rit is.)

Aki tagdíjhátralékos, annak a 
szerzett jogait, tehát a régi ide­
jét, az ipari szakszervezet nem 
ismeri el. A tagdíjhátralék ren­
dezésére lehetőséget adunk és 
módozatát a bizalmiak útján 
közöljük a kartársainkkal.

Az ipari szervezkedésre való 
áttérés nem merül ki az átlépés­
sel. További- lépések követik, így 
pl. az üzemi helyicsoportok meg­
alakítása, azok vezetőségeinek, 
az üzemi bizottságoknak meg 
választása, stb.

A Szakszervezeti Tanács 
XVII. kongresszusa megmutatta 
a fejlődés útját, mi • 'indultunk 
rajta.

Báahidi Perese

j Nemzetei Ndkengressziis
Zászlók díszítik újra az Or­

szághazat, A.:, es nag* nemze­
tek lobogói jelzik, hogy a Nem­
zetközi Demokratikus Nőssöpet- 
séo í I. \ ilágkongresszusára a. 
földkerekség valamennyi tájá­
ról eljöttek a demokratikus nő­
mozgalmak képviselői, itt van­
nak Xyugaí-Európából, a Távol- 
Keletről, Amerikából egyaránt 
az asszonyok, hogy hitet tegye­
nek az asszonyszívekben élő leg­
erősebb gondolat, legerősebb 
front: a béke frontja mellett.

Örömmel és szeretettél ke- 
köszöntjiik országunkba n a 
noroozgalmak vezetőit. Első­
sorban a nagy Szovjetunió 
hőshlkü asszonyait, azokat; 
a* asszonyokat, akik legke­
ményebben harcoltak a fa­

sizmus ellen.
Köszöntjük a francia nőket, 
akik méltó elszántsággal állnak 
az emberi életért küzdő francia 
bányászok mellett és meghatot- 
tan öleljük magunkhoz a sza­
badságukért fegyverrel küzdő

forog és kínai nép asszony­
ul dotteit. De nemcsak a bébe 

frontjának asszonyai lesznek itt, 
hanem eljönnek az amerikai 
asszonyok is, eljönnek a Mar- 
shall-térv országainak asszonyai 
is, hogy elmondják, mint lesz 
napról-napra kevesell a szabad- 
ság es több a gond az imperia­
listák birodalmában.

A külföldi küldöttek sokasága 
akkor is kiemelné ennek a kon­
gresszusnak a jelentőségét, hogy 
ha mi magunk erre nem is hív­
nánk fel a figyelmet. Ha valaha 
volt jelentősége a nőmozgalmak 
tanácskozásainak akkor külö­
nösen nagy jelentőségű ez a ta­
nácskozás most, amikor a nagy 
társadalmi átalakulás sodrában 
évtizedes léptekkel haladnak 
előre. Azi mondhatnánk talán, 
hogy nem is asszonyok tanács­
koznak Budapesten, * hanem t 
világ jövőjének kialakítói beszé­
lik meg legközelebbi teendő jü-. 
két. Ez a kongresszus kijelöli 
azt az utat. amelyen járva fel- 
éyíthetjük gyermekeink új vilá­
gát. Harcot hirdet ez a kongresz- 
szus: a maradiság, a tudatlan­
ság és az elnyomás ellen.

Ez a kongresszus bebizo­
nyítja. hogy a világ asszo­
nyait Íratlan szövetségi szer­
ződés köti össze, — bár­
milyen országim* is lak iá­
nak — ha a béke ügyének 
szolgálatáról van szó.
A Nemzetközi Demokratikus 

Nőszövetség II. világkongresz- 
sznsa nem helyi jellegű, nem. 
egyes nemzetek feladatait be­
széli meg, hanem azokról a fel­
adatokról kell beszélnie, ame­
lyeknek megvalósítása világ­
viszonylatban szükséges. Hatá­
rozatainak túl keli nőnie a kon­
gresszusok általánosan megszo­
kott határozatain és erősíteniök 
kell a béke frontját.

Szabados Mihályt* é, 
az /OKISZ nőfelelőae
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TAG REVÍZIÓRÓLUj utakon 
a szociálpolitika

A magyar szakszervezetek XVIL 
Itongres zusa a szociálpolitika terén 
is fordulatot jelent, amennyiben ki­
mondja többek között, hogy »-..to­
vább kell fejleszteni a dolgozók 
üdültetését.... ki kell építeni az 
üzemi bölcsődék ’ intézményét, ae 
óvodás korú gyermekek részére 
üzemi és körzeti napközi otthonok 
felállítását kell szorgalmazni*-

A erő Antal elvtárs főtitkári re­
ferátumában rámutatott .arra. hogy 
a szociálpolitikát lé kell vinni az 
üzemekhez. annak tránvftásába 
kürvetlenüi kell bevonni n dolgozók 
ssées tömegeit. A kongresszus e kö­
veteléseinek a megvalósulását je 
lentik a ma war köztársaság kor- 
mányá-ak 20.390/1948. és 10.100/1948 
ez- rendeletéi, amelyek a dolgozók 
részére adható segélyek és előlegek, 
valamint a jóléti célokra fordítható 
kiadások tekintetében tesz előre ha­
talmas lépést.

Móndkét rendelet az üzemek kt“ 
zébe adja ez ilyen címen történő 
juttatásokat azzal, hogy munkavál­
lalónként és havonként segélyekre 
5 forint, előlegekre 7 forint, és jó­
léti célokra 16 formt keretösszeget 
tesz lehetővé, amely kereten belül 
az engedélyezett összegek elosztása 
az egyes vállalatokon belül történik 

Több vállalattól knrtársaink ^ ré­
széről felmerült ns a vélemény, 
hogy ez, a keret, különösen ami a 
segélyeket és a? elő egeket illeti; 
szűk ée egyes b-'zouyos rendki vük 
es-ytekben ez a keret kimerül. Ezek 
az állitá-ok kétségtelenül igazak, de 
ilyen esetben is. a rendelet módot ad 
a keret felemeléséhez.

A rendelet jele®‘ősége éppen 
abban áll. hogy as eddigi rend­
isre Jelenség», amalynek ^ kö 
vc.'keaBiényefcéppen a vá-llala* 
tok egy részénél ezekre a cé­
lokra varr Semmit vagy alig 
va’ami fordítottal-., más részé­
nél többszörösen lépté, tűit a 
nemre'gazdaságilag megenged­
hető kereteket ó- ezzel nemceak 
a sestat@t|gS*dnság»ak. hanem 
közvei ve salát maguknak ia 
kárt okoznak, hosry ezt a rend- 
9k- : T-nsége'. • fc^ozámoljuk és 
egvséges elvek szerint rendez­
zük a szociálpolitika terén mu­

tatkozó zűrzavart ée káoszt
A rendelet egy másik nagyjelentő­
ségű újítása éppen az. amit fentebb 
említettünk, vagyis az hogy a ke­
ret beosztása a vállalatok feladata 

Az O- M. B- közlöny második 
szám ismerteti ennek a két rende­
letnek a végrehajtási utasítását is 
A végrehajtási utasítás részletekbe 
menően megállapítja azt. hogy 
mely esetekben lehet segélyt vagy 
előleget nyújtani, illetve .miiyen k • 
adások tartoznak a jóléti alapból 
fedezendő kiadások körébe. Ez utób 
binál még külön meg kell említeni 
hogy nem tartoznak a rendelet ha 
tálva alá az üdültetések és kirán­
dulások költségei, az üzemi étkezte­
tés költségei, a mosdó óe zuhanyozó 
költségei.

A jóléti alap fogaim« alá tartoz­
nak viszont azok a költségek, ame­
lyek a különböző egyéb üzemi in­
tézmények fenntartásával és kar- 
fenntartásával kapcsolatosad a kü­
lönböző kulturális és sportkiadások 
Ebből az alapból kell fedezni az 
esetlegesen megrendezendő ünnepsé­
geket is. A jóléti alánból fedezendő 
kiadásokról költségvetést koil kész: 
térd. amelyet az illetékes szakszer­
vezet és az illetékes znin-isztenuro 
(ipahigazgatóság) hogy jóvá-.

M n.dkét rendelet, annak ellenére, 
bo"v javítani való akad rajt«., új 
utat tör szooiólpo’ itikai munkánk­
ban és ezen az úton haladva.

mind fokozott mértékben tud­
juk kiferjesseni ée elmélyí­
teni a dolgozó tömegek szoctál- 
poti'S ai göndör kodását bizo­
nyítván ezzel azt, hogy a sző­
ri*'izmus felé haladó népi de­
mokratikus államunk legfonto­
sabb kötelességei egyikének 
tartja az intézményes sroeiál- 
poii kát, mint az életszínvonal 
és a kult-u ralis színvonal fel­
emelésének egyik, dönti esz­

közét.

A Magyar Dolgozók . Pártja 
politikai bizottsága néhány hó­
nappal ezelőtt tagzárlatot ren­
delt el és ezzel egyidejűleg a 
párt tagságának felülvizsgálatát 

Az MDP politikai bizottsága 
úgy látta, bogy az elmúlt 3!/$ 
esztendő alatt az óriási számban 
megnövekedett párttagságba be­
szivárogtak osztályidegen, e!!en- 
séges és korrupt elemek is. Ter­
mészetes tehát, hogy a tagreví­
ziónak első és legfontosabb, cél­
kitűzése ezen elemek haladékta­
lan eltávolítása a pártból.

Hitei volna azonban arra kö­
vetkeztetni. hogy a tagrevizió- 
nak egyedüli célja az idegen ele­
mek eltávolítása volna a pártból, 
van emellett olyan tényező, is, 
amely szükségessé teszi az álta­
lános tagreviziót.

Közel négy esztendő alatt be­
kerültek a" pártba igen nagy­
számban jóindulatú, de politi­
kailag: igen sok esetben tájéko­
zatlan, elméletileg fel nem ké­
szült, a kiéleződött osztályharc­
ban helyüket még meg nem álló 
tagok, akik nem tudják még be­
tölteni azt a szerepet, amelyet 
egy párttagnak betöltenie kell.

A párt a munkásosztály él­
csapata, a párt a munkás- 
osztály legmagasabb szer­
vezeti formája, harci vezér­
kara, amely megköveteli, 
hogy a pártban a dolgozók 
legjobbjai, ieghareosabbjai 
és legfelkészültebb tagjai 

vegyenek részt
Ugyancsak az elmúlt évek so­

rán szakszervezeti tagságunk, 
rétegünk jelentős számban lé­
pett be a pártba és közöttük 
nagy számban találhatók az 
előbb említett minőségű tagok.

Központi gárdánk
A Debreceni Magán alkalmazót tűk 

székhazának gyönyörűen feldíszített 
kultúrtermében zsibong a többszáz 
főnyi közönség és kíváncsian várja 
* budapesti gárda felléptét. Néhány 
pere még s a zaj elhalkul, a füg; 
gftny szétesapódík és a debreceni 
Magánalkalmacottak . énekkarának 
előadásában felhangzik a Himnusz. 
A nemrég alakult énekegyattee 
Szondi László vezetésével igen azép 
eredményt mutat.

Most Bállá Éva lép a függöny ele- 
Juhász Gyula »Ej valkimás«-át és 
Majakovszkij: »Ba’ra« c.. versét 
szavalja, a végén méltán zúg fel 8 
jól megérdemelt taps amely a .bu­
dapestiek sikerének első állomását 
jelzi.

Következik a színdarab: »Patbeim 
mester* a címe. XV. századbeli is­
meretijén frame ia szerző verses víg- 
játéka. Fesufiilt figyelemmel tapad­
nak a szemek a színpadon mozgn 
jelmezes figurákra, akik egyre na­
gyobb lendülettel, játszi könnyed­
séggé! viszik előre a cselekményt, 
de a vidám ritmusok mögött, játé­
kuk nyomán egyre inkább kihong- 
súlvozódtk a darab komoly mondani­
valója is. Sokszor a párbeszédek kö­
zepén csattan fel a nyiltszini taps. 
A változások alatt halk- korabeli 
zongoramuzsika ütemeit halijuk s 
e függöny legördültekor permiig 
tartó dübörgő taps jutalmazza a 
szereplőket.

Vallóban megérdemeltek a tapse- 
folt

Garaó Zoltán. Kaufmann Acres 
Kovács Zoltán. Závnr János, Hor 
váth Tibor kartársr.ink úgy játsza­
nak, mintha hétközire« nem is Író­
asztaloknál és írógépeknél dnlg-p 
rámák, hanem a Nemzeti Színházba 
járnának he próbálni.

Valószínűleg a magánalkal­
mazottak közül is lesznek olya­
nok, akiket a párt kizár sorai­
ból, tekintettel arra, hogy az el­
múlt évek alatt inkább meg­
alkuvásból. mint harcos^ meg­
győződésből léptek be pártunk­
ba. És lesznek olyanok is, aki­
ket mint rossz elemeket fog a 
párt kizárni. Mindazoknak a 
magánalkalmazottaknak, akik 
aktív munkájukkal, következetes 
kiállásukkal a párt mellett áll­
tak és állnak, csak örömükre 
szolgál az a tény, hogy a nárt 
lehetőséget teremtett a tisztoga­
tásra.

De lesznek olyanok is, akiket 
a párt még nem talál a párttag­
ságra elég érettnek, visszaminő­
síti őket és tagjelöltekként fog­
nak szerepelni. Ezekkel a kar- 
társainkkal fáradhatatlanul és 
behatóan kell foglal közműik, 
szakszervezeti munkánkba be­
kapcsolva eket, arra keli töre­
kedni, hogy a jó szakszervezeti 
munkán keresztül politikai iag 
és ideológiailag rnegedzödve 
visszajussanak a pártba.

A reakció az MDP tagrevizió- 
ját felhasználja, hogy éket ver­
jen a dolgozók közé. ostoba rém­
híreket terjeszt. Ezek között 
egyike a legellenségesebb pro­
pagandának az, hogy n tagrevi- 
zió az értelmiségiekeket érinti 
és kell, fcgoy érintse elsősorban.

Mindenkor és mindenütt, ahol 
a reakció ezt a rosszindulatú és 
ellenséges propagandát terjeszti, 
a leghatározottabban fel kell 
lépnünk ellene, vissza keli uta­
sítani.

A haladó értelmiségnek, a 
harcos, a munkásosztály 
mellett következetesen kiálló 
és a munkásosztály vezető-

o vidéki kultúráért
Debrecen is réezivesz a műsorban 

s hozzájárul a nívó emeléséhez: 
Lányi Barna «znval Ady-veiseket. 
átélve, mély érzéssel.

Opera-ize! ítő következik, Sínké 
György előadásában. Fülöp király 
és Osmia áriái zendülnelk fel ée a 
közönség szemraelláthatóan értékeli 
a tehetséges, fiatal basseists művé­
szi teljesítményét.

A basic nem hiányozhat a nívós 
kultúrműsorból s most két buda­
pesti taartársnönek magyar és 
erőse táncát nézhetjük mosolyogva. 
Pern ti' a lábuk, szí lesen szökken- 
nek körbe-körbe és természetesen 
meg kell ismételmiök a számot

Helyi szerzők: Polgár Gyula ée 
Szontlrmay Zoltán verseit szavalja 
Blcr'er Vera, frissen, üdén a versék 
hangulatát tökéletesem tolmácsolva.

Utolsóelőtti sziámiként érdekes 
meglepetés következik: Molnár Fe­
renc f őtitkfí.rhciy ef fostunk paródiá­
ját adják elő. azok, akikről íródott 
a jelemet, a debreceni Magánalkal- 
mazot'ak vezetősége- • A »Vezetőségi 
ülés Debrecenben* érőnk derültéé 
get kelt. Az. Tnteraaeionálé elhang­
zása utam mindenki elégedetten tá­
vozik vagy ül asztalhoz, hogy az 
ünnepi vacsorán -és a reggelig tartó 
tárnomnupségon rósztvegyen.

Másnap a budapesti gárda tagjai 
aszni a reménnyel szívükben száll 
nak fel a pesti gyorsra- hogy a deb­
receni vezetőség segítségével és knl- 
túrgárdájukkal együttműködve si­
került nívós klutűrelöa-dást adni 
8 debreceni kartársaknak.

KAI Kornélia

szerepét elismerő értelmí-
ségnek nemcsak hogy meg­
van a helye a pártban, ha­
nem megvan a feltétlen 

építő szerepe is.
Hivatkoznunk kell mindenek­

előtt és elsősorban Rákosi elv­
társra az MDP központi vezető­
ségi ülésén elhangzott beszéde 
idevonatkozó részére: »A denu>- 
kráeiához fejlődött, vagy pár­
tunkba belépett becsületes értel­
miségieket türelemmel és meg. 
értéssel kezeljük®, vagy a teve lo­
biakban Rákosi elvtárs így foly­
tatja: »Innen hívom fel szerve­
zeteinknek a figyelmét, hegy 
;épjenek fel keményen minden 
olyan jelenséggel szemben, mely 
a tagreviziónak értelmiségeUe- 
nes élt akar adni.«

Szakszervezetünk vonalán is 
■a szakszervezeti és vá'lalati 
szakszervezeti f uukeionáriusok- 
nak éber figyelemmel kell kísér­
ni az egész tagrevizió során, nts 
hogy a reakció meglovagolva a 
tagreviziót. a becsületes és S7> r- 
galmasan dolgozó értelmi be­
ket pártunkkal, a Magyar Dol­
gozók Pártjával szembeállítsa.

De ugyanakkor meg kell mon­
danunk, hogy

mi magunk is követeljük 
azon értelmiségiek eltávolí­
tását a pártbál. akiit szem- 
íren álinait a párt célkitűzé­
seivel és párttagságukat 
arra használják, hogy meg­
zavarják a párt építő mun­

káját.
Biztosak vagyunk abban, hogy 

legjobb aktíváink megértik a 
Magyar Dolgozók Pártja erő­
feszítéseit és célkitűzéseit ma­

Cí&Itö Saniolüßmkd
indítunk januárban

Szaktanfolyamaink eddigi sikerei 
arra indították oktatási osztályun­
kat, hogy már most gondosan elő­
készítse a januári szaktanfolyamo­
kat. A munkát akadályozza, hogy 
funkcionáriusaink egy része még 
mindig nem értékeli kellően a szak- 
tanfolyamok jelentőségét. nem :át- 
ják ennek a munkának fontos moz­
galmi jellegét és nem ellenőrzik 
eléggé a szaktan fői ya rn kon részt­
vevő kartársak muinksját.

Most, amikor nemzetgazd iságunk 
szerke jete már ilyen döntő módon 
megváltozott, ai’imiTiisztráeiós káde­
reinkre, az irodák dolgozóira is fo­
kozottabb felad®tok hárulnak.

Ezért oktatási osztályúik 
január hónapban

újabb kczd/l! haladó és mérleg­
képes könyvelői tanfoíyamobaí 
indít. Elindítja ezenkívül újabb 
bérelszámolói. általános ipari és 
kereskedőim! számlakeret, híteg 

könyvvizsgálói tanfolyamait.
Az oktatási* osztály gondot ferdít 
további nyelvtanfolyamok indítá­
sára i« így megindítja a kezdő or rsz 
és hal dó angol nyelvtan r6lvamoi- 

Fehivjuk a kollégák, figyelmét, 
how ezekre a tan f olyanokra az ok­
tatási osztály csak december Z5-ÍJ 
tnd elfog dni jelentkezéseket, meri 
el akarjuk kerülni azt a tor!óriást, 
ami legutolsó tanfolyamaink jelent­
kezésénél js előfordult.

Az eddigiek folyamán az a Dp "- 
fcalatnnk, hogy katt-ársaink e .ry *-"• 
•are a tanfolyamokat nem vette e -.sí 
komolyan és feleiősségteljcsen V-:! • 
tak, akik jelentkeztek év később in­
dokolatlanul kimaradtak. Ez i el­
vették másoktól a lehetőséget rra- 
hegy a tanfov a mokon részfvegye- 
nek. mintán a tanfolyamokra nein 
tudunk korlátlan számban f ’verrn 
Hallgatókat.

Földvári József

gukévá teszik.
Sz. Gy.

KuHárssí Debrecenben
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MUNK AVERSEN Y
Véget éri

a MÁSz-MOSzK-NIK egyhónapos vállalatközi mu.ikaverssnye

fnnnVaciii - e: • 1 . .munkásai hasonlóan a fizikai ifjú­
munkássá ghoz, munkabrigádokba 
tömörültek, hogy kollektiv munká­
jukkal hozzájáruljanak a s-ociaista 
Magyarország építéséhez Ugyanak­
kor versenyszerzódést kötöttek egy­
hónapos gépkönyvelői munkavei- ienyre.

Célul tűzték ki a legmegfelelőbb 
mnnkamóf szerrel a minél jobb 
munkateljesítmény elérését. Nem­
csak az volt a céL hogy sokat tel­
jesítsenek. hanem az is. hogy amit 
végeznek, azt jól végezzék el. Közö­
sen megállapodtak az egyes vállala­
tok normáiban — külön normákra «. 
különböző könyvelőgépek miatt volt 
szükség — és egy hónapon keresetül 
tudásuk legiavát adva dolgoztak a 
minél tökéletesebb, a minél jobb 
eredmény eléréséért.

A kiértékelésnél egyöntetű meg­
állapítási nyert, hogy mindhárom 
vállalat SzIT fiataljai jó munkát

versenyben a 
— /itták el a páil- 

i*“*» az összetett versenyben a 
> j?, _ "épkönyvelői diadalmas-
kodnak. De a MÁSz eredményei is 
figveie mre méltóak.

Erről a versenyről némi büszke­
seggel emlékezünk meg. hiszen ma- 
g-analkalmazotti SzIT vonalon út­
törő kezdeményezés volt. Büszkeség 
‘öt el bennünket azért, hogy az or­
szág három legnagyobb vállalatá­
nak magánalkalrpazottai jó példát 
mutattak. Büszkék vagyunk arra, 
hogy a MAS-, MOSzK.'NIK ifjú­
munkásai megértették a munkaver- 
*Xmy igazi érteimét és a célnak meg­
felelően dolgoztait.

Bjrtosak vagyunk abban, hegy 
Pél'.Btnkat követni fogják az ország 
többi szellemi ifjúmunkásai, mert- 
ok is tiszté Ibii rí vam-nak hogy
egyes személyek, s rajtuk keresztül 
az egyes vállalatok nemes versenyé­
nek igazi győztese a dolgozó ma­
gyar nép.

— b-d-

Versenyben a „KELIMPEX"
A KELIMPEX Magyar Kül­

kereskedelmi N. V. 'dolgozói 
munkavers enyt indítottak a 
tervszámok maradéktalan telje­
sítéséért és az új szocialista 
munkaerkölcs megteremtéséért 
és megszilárdításáért. A verseny 
fő pontjai: A tervszámok telje­
sítése, önköltség csökkentése, 
racionalizálás, az azsuritás el­
érése és megtartása, káderueve- 
lés és a tervvel és versennyel 
kapcsolatos propagandamunkák.

A vál’alat minden dolgo­
zója elkészítette a maga 
egyéni munkatervét és ezek­
ből az egyéni munka tervek­
ből épült fel mozaikszerűen 
az egyes osztályok, főosztá­
lyok, végső fokon pedig a 
vállalat globális munka- 

terve.

A versenyben arra törekszünk, 
hogy a szorosan egymáshoz kap­
csolódó munkakörökben dolgozó 
kartársak valóban kollektív 
munkát végezzenek. Ezekből a 
kollektív munkacsoportokból ala­
kulnak majd ki konkrét célokat 
maguk elé tűzve a brigádok.

Az egyéni versenyben kiemel­
kedik a levelezőndk hatalmas 
tömegversenye, de versenyben 
állanak egymással a gyakorno­
kok, soffőrök, postafelelősök, re­
ferensek és osztályvezetők. Na­
ponta érkeznek a versenybizott­
sághoz a versenykihívások, ame­
lyek bizonyítják, hogy a 
KELIMPEX dolgozói valóban 
megértették a munkaverseny 
jelentőségét.

Vasváry L. László,
a KELIMPEX versenytitkára

Versenyhíradó
Megindult az új üzemi köayve- 

lé*i munka verseny az ip"-r igazgató­
ságok. ipari központok és váttafss- 
tok között.

A verseny célja: a termeié® 
ered mén y ességének biztosítása 
az »«.költségcsökkentési ténye­

zők kimunkálása-
A verseny pontjai; 1. ez évvégi 

zárómérleg elkészítése: 2. az egyező 
kereskedelmi könyvelésből készí­
tendő főkönyvi kivonat és minden 
olyan segédkönyvi kivonat, amely­
nek a főkönyvben gyűjtőszámlája 
va®, havonkénti előkészítése; 3. a 
h lóságok felé a batáridőre Wje- 
sitendő ada szolgái atások hibátlan 
teljesítése; 4. az anvag- és munka­
bérkönyvelésen, továbbá a köl.ság- 
felosztá-hoz szükséges adatok ösz- 
Bzeáilí ásón alapuló és az üzemi 
könyvelés elvégzésére szolgáló 
ada szolgáltatásnak az előírt és az 
ipar:gazgatóságok által előírandó 
időben velő teljesítése.

*
A Magyar Nehézipari Külkeres­

kedelmi N. V. munkaversenyben 
áll a többi tíz állami külkereeke 
«talmi vállalattal. Versenyünk fő­
éi ja a 'érv telje1 ftése. ha lehet, 
túlteljesítése- A fennálló verseny 
kiértékelése folyamatban van és 
már mcst is komoly része red me 
uyek mutatkoznak.

A fémimport osztályon, amely 
klvatya ven a* ország seine» ft»*

szükségfetét. mint vörösréz, ólom, 
horgany, ón stb. fedezni, az iparban 
legfontosabb fémben, a vörösréz­
ben mennyiségileg 63 százalékkal 
túlteljesítette az előirt tervet, míg 
a 63 százalékos mennyiségi túltel­
jesítéssel szemben összegszerűen 
csak 18 százalékkal haladta túl az 
előirányzott tervkiadást. Ez termé­
szetesen csak kiragadott Részered­
mény, amely azonban bizató ígéret 
arra. hogy a tervet a többi szektor­
ban hasonlóképpen teljesíteni, fog­
ják-

x
Knapp László és Vám*» Éva 

(O Sz. H.) kartársak nz illetmény 
többletadó, valamint az ezzel kap­
csolatos egyéb számítások egysze­
rűbb elvégzésére táblázatot készí­
tettek. mely tényleges munkameg­
takarítást jelent

*
A Salgótarjáni Kőszénbánya 
magánalkalmazotti újítói ee- 
mentszállitószalag alkalmazását 
javasolták, mely alkalmas a 
gyártási idő megrövidítésére és 

az önköltség csökkentésére.

Az QTI-náfi a szülészeti segélye­
ket a munkavá’Iaíó családtagja 
részére magán "lkaimazotti újításra 
esrv dobén. egy utalványon fo’yó- 
sítja az Intézet, míg eddig három 
utalványt kellett kiállítani. Mind 
munkaidőben- mind papíranyag­
ban megtakarítást jelent,

Mártírjaink
Harminc évvel ezelőtt alakult 

meg a Kommunisták Magyaror­
szági Pártja. Szakszervezetünk 
jogelődjében, a Magán tisztvise­
lők Országos Szövetségében egy 
számottevő réteg vett részt an­
nakidején az illegális kommu­
nista mozgalomban.

A kommunista mozgalomnak 
sok magántisztviselő mártírja 
van. Korvin Ottó, Lévai Oszkár 
19í9ben a Tanácsköztársaság 
bukása után mártírhalált hal­
tak. Köves János és Köves Já- 
nosné e.vtávsakat a Tanácsköz­
társaság bukása után Siófokon 
fosták el és embertelen kínzá­
sok után mindkettőjüket fel­
akasztották.

A Hortby-elnyomás is kiter­
melte a maga mártírjait. 1932- 
ben statáriumot hirdettek a 
munkásmozgalom elnyomására, 
ez azonban nem fé'említette meg 
a kommunistákat. Sailai és Fürst 
ügye hosszabb megfontolás után 
a statáriális bíróság elé került. 
Életük megmentésére bizottság 
rlaku t. A bizottság felhívással 
fordult Budapest lakosságához 
Sailai és Fürst életének meg­
mentésére. Aláírásokat gyűjtöt­
tek és nagyon sokan írták alá 
ezen tiltakozó íveket Csupán a 
Magántisztviselők Országos Szö­
vetségében nem engedték meg az

aláírások gyűjtését Ugyanazon 
a napon, amikor betiltották az 
a.áírásgyiijtést, estére irodalmi 
előadás vo.t hirdetve a szakszer- 
vezet ben. Az ellenzék teijes 
számban felvonult és mozgósított 
mindenkit aki igaesáirérzeténét 
és forradalmi meggyőződésénél 
fogva haj andó vo.t a tiltako­
zásra. Az előadás után szólásra 
jelentkezett Fürst Irén — neki 
nem engedték meg az a’áihisok 
gyűjtését — és 18 évének min­
den lelkesedésével a tilalomtól 
lesújtva, könnyekkel szemében 
elmondta az aláírásgyűjtési ti­
lalmat. A felszólaló lelkesedése 
és izgalma az összeg jelenlevőkre 
kiterjedt a gyűlés a legizgalma­
sabb körülmények között folyt 
le és az eredmény — további ki­
zárások a szakszervezetből.

Még számos mártírja van 
szakszervezetünknek. Ezek közül 
csak nehányat akarunk név leg 
megemlíteni: dr. Braun Somm 
Braun Éva. Bluro Ede. Martos 
Flóra. Erdős László. Földes Fe­
renc, Kovács Andorné Rosittger 
Ibolya, Kövesné Kálmán Elsie, 
Poll Sándor, Rózsa Ferenc, Ró­
zsa Richard, Herczka Pál és 
még számosán, akik resztvettek 
az ellenállási mozgalomban vagy 
büntető századokban pusztultak 
e«- V. E.

Gondolatok két látogatás közben
Kicserélik tapasztalataikat az államosított üzemek 

adminisztrátorai
Október hó 19-én a Kispesti 

Textilgyár és a Goldberger városi 
irodáinak mnnkaverseny titkárai 
megállapodtak abban, hogy lehe­
tővé teszik az adminisztratív dol­
gozók látogatását egymás munka­
helyein tapasztalatcsere céljából. 
Szükséges és célszerű volt ez azért, 
hogy az irodai Vakságot legyőz­
zük és egymás tapasztalatait kicse­
rélve, a megvalósításhoz közelebb 
vigyük a legmegfelelőbb munka- 
módszereket az egyes munkahelye­
ken, hogy ezzel is előrevigyük o 
két vállalat önköltségcsökkentésé 
nek sikerét.

Október hó 2Ö-án a Goldberger 
es a Pamutipari Központ verseny- 
titkárai, valamint a Goldberger 
városi irodájából egy-egy osztály- 
dolgozója megtekintették a Kistext 
városi irodájában folyó munkát 
és annak rendszerét. Viszonzásul a 
Kistext dolgozói a városi iroda 
egy-egy osztályának képviseleté­
ben látogatást tettek a Goldberger- 
irodában október 23-án és a látoga­
tások során a. következő tapaszta­
latokat vonhatjuk le.

A Kistextnél lefolyt látogatás 
első percei hasznos felfedezést hoz­
tak a másik két vállalat dolgozói 
számára. Először is láthattuk, 
hogy míg a Goldbergeraél napi 
200—250 számla készül, addig a Kis­
textnél csak 50—60, tehát az egyes 
vevők felé a tételek nincsenek any* 
nyira elaprózva. A másik észrevé­
tel pedig, hogy" míg a Goldberger 
nél egy-egy számlára a végek so­
kasága egyenként kerül felírásra, 
külön-külön feltüntetve azok mé- 
termennyiségeit, addig a Kistext­
nél a telephely és az eladási szerv 
összmunkája eredményeként elér­
ték azt, hogy az tudásra kerülő 
áru legnagyobb része 30.— méteres, 
illetve minőségnek megfelelő 14.— 
vagy 24.— méteres egységes végek­

ben kerül a városi irodai eladási 
szerv raktárába. Igv előfordul pL: 
hogy egy nagyobb tételnél csak 
2—3 vég szerepel és utána 86X30.— 
vagy a megfelelő egységes végek 
száma. Ez a munkamódszer ige» 
jelentős mértékben lecsökkenti a 
munkát és ezáltal lehetővé vált a 
kisebb alakú számlák használata. 
amellyel papírtakarékossági szem­
pontból is jelentős összeg mentesül. 
A számlázásnál azonban figyelem­
be kell "venni a Goldberger moder­
nebb módszerét, tekintettel arra, 
hogy itt gépszámlázás folyik, 
amely meggyorsítja a munkát 
Ezenkívül pedig, hogy a megfelelő 
helyiség következtében a Goldber- 
gernél az eladásra kerülő áru pél­
dás rendben minőségenként és min­
tánként van elhelyezve, amely a 
tételek összeállításánál nagy segít­
séget nyújt

Mindkét városi irodában nagy 
ütemben folyik a munkaverseny, 
annak ellenére, hogy a kiértéke­
lés még mindig nehéz.

A dolgozók legnagyobb része 
megértette a verseny célját 
és azt magáévá téve dolgo­
zik az önköitségcsökkenté-. 
sért. Ezt a munkát a mind­
két helyen látható propa- . 
gandaanyag is elősegíti. És 
itt meg kell jegyezni, hogy 
mindkét vállalatnál az álla­
mosítás óta ezen a téren is 
komoly eredmények nmtat­

koz iák.
Látogatásaink során megegyez­

tünk abban, hogy a jövőben több­
ször megismételjük a látogatáso­
kat, az esetleges újításokat kiese­
sünk a népi demokráciának a sze­
reljük, hogy ezzel is szolga!lm.~ 
cializmusért. vívott harcban.

Berner Dezső 
Kistext
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TlZ ÉVE
hsV meg Martos Flóra, szak- 
szervező iink aktiv tagja, nömozgal- 
mnnk lelkes vezetője. Kétszer volt 
börtönben. Másodszor 1337-ben sza­
badult 26 havi katonai börtön után. 
amely egészségéi teljesen aláásta- 
Bará'ai külföldre vitték, egy prá­
gai szanatóriumban halt meg 1838 
december 36-án

Az állami szállítmányozás, 
mint önköltség-csökkentő tényező

Készülődés
Mikulás-karácsonyra

Pont Ó"Í óra... Kipirulva, részben 
a sietségtől. részben a premier izr 
gnlmdtól érkeznek az OKIPz lelkes 
nödo7a~-zái a varrógépekkel, ollók­
kal. zabáim ntrVkal, cérnával. Hí­
vei félszerelt kultúrk elvi sédbe-

Munkához látnak• Minden -perc 
drága. Eojíil: sz'-b- másik varr. 
bobot siet fabrikálnak, maradék 
fo'O! ' b»-—-uik. Minden darabkát 
felhasználna^- a cél erdei-éhen: kard- 
f------ > n mennél tahi, játékot n. dói -
póz-’■ a vermekéin;de.’

Valaki javásoléa koau vitassuk 
meg női -z »üszögből a vasárnapi 
Sizebad Képben- Horváth Márton 
tollából megjelent vezércikket, 
amely a béke kérdését feitcaeti.

A men jeleni ek elfogadják az in­
dítványt és -ok érdekes és tanulsá­
gos felszólalás í-ísé etében, feszült 
érdé1-»--d-fs mellet» fdrnnalifik a fel­
vetett kérdést: sikerei-r „- ! ni veri z- 
listáknnk rövid időn belül harmad­
szor is lánobaboritani a Wt a "dl 

jsmeTc'len f-ane'a költő aktuális, 
forr1-dal - -• ? verse J-r-vcti-e-d-. F » -ik-
jelenlevő kantár vöt- ké-ik fed (re­
mekül szaval) a, vers el szavalására.

,4 hátra'é ő időben mnn-kásind’i- 
Ifií- ,.fdrm kan"*- •airlletí dolgozik 
a lelkes kis csoport.

ffM nj-cj F-» indákén fal-ó 
kart ár-vő írré Kével mindenki 

cle-l ■ nzik tomd.b any 
kell őket biztatni n hazaindulásra.

Készülődés 
a Nőkongresszusra
Het-'k óta lázban égnek a válla­

lati Nőbizo'* súgok. Minden nagy 
váValatnál ünnepi nőnap a nőko-n- 
gresszns ags'agával- 

S raksz ervecre tünk elvállalta, hogy 
55 vállalati nőnappal járul hozzá a 
kongresszus előkészítéséhez, de érzi 
a számot sikerült túlhaladni és 60 
nőnapi jelentésről -számolhatunk be.

Szakszervezetünk Nőbizottsága 
pedig a vállalati nőbizot'ságok áldo- 
zakészsége folytán 5 gyönyörű 
ajándékkal lephette meg a külföldi 
nődelegációkat,

Készülünk a fáklyás felvonulásra, 
amelyre 3000 Magán alkalmazotti nő­
dolgozót várunk, de

egymás után jönnek a jelenté­
sek, hogy többen szeretnének 
jönni, mint a megállapított 
minimum. Egymást akarják 
túlhaladni a vállalati nöbizott- 
ságok- a jó szervezésben és a jó

munkában.
Szakszervezetünk a nőtagság részére 

105 napi belépőt kapott a kongres­
szusra, melyet jó munkájuk simru 
osztott szét a nőbizottságok kozott- 

Kü’ön megtiszteltetésben részesül­
tünk őzről, hogy 40 tagú kulfo.di 
delegációt vendégelünk meg, ennek 
előkészületeiben is ré-zt vesznek no- 
v'^etóségünk tagjai és ezen a ven. 
déglátá-son kezük munkájával ké­
szített kedves és szép ajándékokat 
adnak a vendégeknek.

A kongresszusi munkával kapcso­
latban meg kell állapítani, hogy a 
nődolgozók megértették a Nokon- 
„resszus nagy vüägr ohhkai jelen­
tjét és ennek megfelelően kérnék 
réí.zt és végzik el komoly, szép es 
eredményes munkájukat.

A spedíció nem veszi és eladja , 
az árut, hanem annak csupán a 
szállításában működik közre. Eb­
ből folyik, hogy befektetése és 
keresete, elért eredményei költ- 
ségjellegűek. Akkor tehát, .ha az 
állami spedíciőról, mint a_szocia­
lista gazdaság önköltség-csök­
kentő tényezőiéről bőszé’ iink, 
elegendő, ha a MA SPED költsé­
geinek, kiadásainak minél kisebb 
mértékre való leszállításán jk
módjait és eszközeit ' vesszük
szemÜTvre.

A MASPED megalakításakor 
annak közelebbről meghatározott 
fe'adata a szocialista gazdálko­
dás kiépítéseién a következő­
képpen foglalható össze:

1. A devizagazdálkodás terüle­
tére vonatkozó feladatok, éspedig

a) a fuvardeviza címén igény­
bevett összesek megbízhatóságát 
megteremteni,

b) a devizakiadásokat a lehető 
legkisebbre csökkenteni,

ej a fuvar- és spedíciósdeviza- 
bevételeket 100%-ig és megbíz­
ható módon az állami gazdálko­
dás rendelkezésére bocsátani.

2. A gpedíciós költségeket a le­
hető legkisebbre leszorítani, hogy 
ezzel szolgáljuk a termelés érde­
keit. „
- 3, A helyes munkaerogazdai- 
kodá-s érvényesítésével most már 
az országos termelésnek közvet­
lenül szolgá'atába állított spedí- 
ciót a lehető legracionálisabban 
végrehajtani.

Az első pontban meghatározott 
célokat a következőképpen 
igyekszik a MASPED elérni:

Kikeresi azokat az útvonala­
kat, amelyek legkevésbbó veszik 
igénybe az ország devizaerőit és 
ezeken az útvonalakon is a ren­
delkezésre álló mennyisegek lat- 
bavetésével egyre alacsonyabb 
díjtételeket harcol ki mind a fu­
varozó intézményeknél, mind 
pedig a (külföldi) spedíciós part­
nereknél. Ez a munka még nem 
öltött, mert természeténél fogva 
még nem is ölthetett e’őre ponto­
san, programszeruen kidolgozott 
ütemes mértéket. Ennek az az 
oka. hogy- a tengeri és belvízi ki­
kötők, raktárak, hidak, stb. há­
ború u áni helyreállítása csas 
fokozatosan történik és az ebből 
adódó verseny az egyes kikotok 
és egyes száMítmányozó cegek 
között egyenlőtlen időközökben 
érvényesül. ....

Az 'állami spedíció rövid mű­
ködési ideje alatt határozott 
eredményként könyvelhetjük
el, bogy" fuvarból eredő deviza­
kötelezettségeinket egyre inkább 
sikerül a »kemény« valutákról a 
»puhább« valutákra áttolni es 
ebben a tendenciában bennefog- 
laltátik az az igyekezet,is hogy 
fuvarfi zetési koteleie vtsogct
olvan államok valutajaban törek­
szünk vállalni, vagyis oly aua- 
mok közlekedési vonalait igyek­
szünk használni, amely al am ok­
kal kereskedelmi és kíiring- 
szerzödésben állunk

A szállítmányozási költségek 
tehát a szocialista gazdasag 
önkö-tségeire közvetlen ha­

tást gyakorolnak.
Ennek fontosságát megítélhet­
jük abból a tényből, hogy világ­
gazdasági statisztikai adatok 
szerint minden árucikk aratlak 
30%-át a benne foglalt alap­
anyag, nyersanyag, munkaerő, 
stb. szállítási költségéi teszik ki.

Ehhez kell fűznünk azt a 
tényt, hagy az á,látni spedí-
ció számúra megszabott juta- 
lékdíjszabás a magánszektor 
edd gi átlagos árszínvonalát 
annak egyötödére szállítja íe.

Ez egymagában bizonyítja a 
MASPED létjogosultságát és 
ha amellett, hogy .a magánszek­
tor árának egyötödéért szállít­
mányoz, még hasznot is tud fel­
mutatni a szocialista gazdaság 
szárnál!, ez az önköltség csök­
kentésének területén olyan le­
tagadhatatlan eredmény, amely­
hez nem kell semmiféle méltató 
szó. önmagáért beszél.

Az eddig megkapott mennyisé­
gek birtokában máris szép ered­
mény két ért el az állami szállít­
mányozás:

Olyan fuvarozási intézmény, 
amely engedményt eddig soha 
nem adott, 20%-os, egy másik pe­
dig az eddig adott 10% mellett 
árufajták kibővítésével 7%-os, 
egy harmadik pedig, _ amelyik 
már igen alacsony színvonalon 
tartott díjszabásával eddig is a 
legolcsóbb volt, kü’ön 0%-os en­
gedni én v nyújtásával igyekszik 
a MASPED kezébe összponto­
suló szállítmány tételeket a ma­
ga részére megnyerni. Ezek az 
eredmények mindmesrannyi ön- 
költségcsökkentő faktor, köny- 
nvíteni fogják az ország_ nyers­
anyag ellátásának munkáját.

A szállítási költségek csökke­
nése a belföldi vonalon is je­
lentkezik a vágón- és uszály-
tereknek teljes, tehát gazda­

ságosabb kihasználásával,
ami szintén csak úgy lehetséges, 
ha ezt a rendelkezésre bocsátott 
mennyiségek elősegítik.

A szocialista gazdaság önkölt­
ségeinek csökkentését a szállít­
mányozási szektorban biztosít­
ja a MASPED számára kötele 
zően előírt díjszabás. Ennek 
ellenére tapasztalható külkeres­
kedelmünk "egy egészében bizo­
nyos közömbösség ez iránt a 
munka iránt.

Habár a kereskedelmi vállala­
tok felsőbb hatósága, a kereske­
delemügyi minisztérium mindent 
megtesz a helyesen felismert cél 
elérésének megkönnyítése érde­
kében, ez nem kis akadá'vát ké­
pezi az átóanii szállítmányozás 
100%-os sikerének.

Ha a fuvarozási és szállítmá­
nyozási tevékenység útján szer­
zett devizabevételi többletet is 
önköltségcsökkentésnek vesszük 
és tehetjük is ezt a devizagazdál­
kodás mérlegének alakulásán ke­
resztül, akkor az önköltségcsök­
kentés fogalma alá kell von­
nunk az állami szállitmányozó- 
vállala in ak tranzitóforgalom- 
,szerzési tevékenységét is.

A traazitóforgalom, amely ide­
gen államokból hazai útvonala­
kon keresztül idegen államokba 
irányuló forgalmat je’ént, olyan 
devizabevételekhez juttatja az 
országot, amelyek eléréséért alig 
kell nyersanyagot^ alapanyagot, 
stb. »ráfordítani« és emellett ú. 
n. »kemény« devizát eredményez­
nek.

Ezen a téren a közelmúltban 
lezajlott

tervállam-speditőr konferen­
cia

tanácskozásain bontakozott ki 
megfelelő perspektíva, amely a

népi demokráciák állami spedí- 
cios vállalatainak kölcsönösen 
óhajtott együttműködési szándé­
kából adódik. Az önköltség csök­
kentésével egyenértékű deviza­
szerző tendencia érdekében igen 
szükséges lenne érvényt szerez­
ni a MASPED létesítése óte 
hangoztatott abbeli kívánságár­
nak, hogy külkereskedelmi üzle­
teinket olyképpen bonyolítsuk, 
hogy

az eladott árut lehetőleg a 
kii földi vevő telephelyéig, a 
vett árut pedig a külföldi el­
adó telcnhelyétől kelljen 

szál almán yozn unk.
Hymodon a külföldi'vonalakra 
eső szállítmányozási jutalékokat 
a külföldi felektől természetesen 
devizákban a MASPED, és raj­
ta keresztül a magyar államgaz­
daság devizaalapja kapná.

Remé’hető. hogy a szocializ­
mus építésének jegyében ezek a 
célkitűzések is elnyerik majd 
méltó rangsorolásukat a felada­
tok fontossága terén és mihama­
rabb követni fogja az ennric meg- 
fele'ő kivitel a népi demokráciá­
ban a szocialista építés részeként 
megalkotott terveket.

Sz- A.

(Imit mindönkinek 
tudni hed

XXIII.
A Magyar Közlöny november fy-fz 

megjelent »zárna köz* a 10790/194* 
Korm. számú rendeíetet a Magyar A!lar-: 
Szénbányák rí- feloszlásáról. A rendelet 
szerint a társaság munkavállalóinak szol 
gálati viszonya a Szénbányászati Ipari 
igazgatóság által kiielölt ipari központtal, 
vagy nemzeti vállalattal szemben folyta­
tódik.

Az államosított vállalatok egye- jog. 
viszonyainak megszüntetéséről szóló jog- 
szabályok módosítását tartalmazza a 
11590/1948. Korm. sz. rendelet. Eszerint 
az államosított vállalat és a volt tulajdo­
nos között fennállott szolgálati logyh 
sjsonyt 1948. március 26-ávaL ha pedig 
az illetékes miniszter a vállalathoz ezt -' 
vetöieg rendelt ki vállalatvezetőt, a el­
rendelés napjával megszűntnek keil te­
kinteni.

A Magyar Közlöny október 31-üti szá­
mában közölte az új igazolási rendeletet. 
Szakszervezetünk az igazolás kérdésébe- 
illetékes helyre fordult a rendelet módo­
sítása céljából, felhívjuk kartácsaink«*; 
kísérjék figyelemmel az ez ügyben ki­
adandó módosító rendeletet- Addig az iga­
zolási eljárás szünetei.

A 11720/1948. Korm. sz, renddef a ma­
gánjogi munkaviszonyban álló munkavál­
lalók végkielégítésére vonatkozó jogsza­
bályokat akkép módosította, hogy ha a 
munkavállaló, Illetve özvegye vagy árvája 
részére nyugdijat vagy egyéb rendszeres 
járandóságot köteles fizetni, vagy öreg­
ségi. rokkantsági, vagy bányanyugbért 
ad és a nyugdíj vagy járadék a havi 300 
forintot eléri, a munkáltatóval szemben 
végkielégítési igény nem támasztható. Ha 
a nyugdíj vagy járadék a 300 forintot nens 
éri el, a végkielégítési Igény legfeljebb 
1000 forintig terjed, mely havi részletek­
ben akkép törlesztendő, hogy a nyugdíj, 
járadék, vagy bányanyugbér a törlesztett 
összeggel együtt 300 forintra kiegészül-

Az 1948 nove*er 28. napja előtt ese­
dékessé vált végkielégítési igényekre a 
fenti korlátozó rendelkezések nem vonat­
koznak. A 12980/1947. Korm. sz. rendelet 
4. §-a, mely szerint a 600 forintot meg­
haladó nyugdíj esetében végki elég 'és 
nem igényelhető a fenti módosító rendel­
kezés folytán hatályát vesztette.

Baján Gyűli
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Az OTI-MABI egyesítése Üzemgazdasági tanfolyam

t Joqmsoep gfcj

.4-, P^'/’STHT t 'rsadaloTnbiztohsitAs 
»roTk®!612* “tián kétségtelenül 
"”yí? ^fftiagyobb eeemény a doí- 
gozoi különböző rétegeit eddig mes- 
pP&fW1. elválasztó intézmények 
iuionaliasan k megszüntetne.

Mindenekelőtt a betegellátás he­
gyes megsaervezése szempontjából 
fontos ez» mert az egyesítés a kör* 
zetorvosi apparátus irányítását 
tesz! iehepve, a közös rende'őinté- 
zetek pedik a szakorvosi ellátás de­
centralizálását biztosítják.

A november SS-én a MÄBI bet*- 
ock részére megnyílt OTI kerületi 
rendelőintézetek szüksége* átszerve- 
ff*e megtörtént és ezentúl mindenki 
ÍUTI-tag és MABl-tag egyaránt) a 
W-ásáhor közeifekvő szakrendelést 
veheti igénybe.

A HABI Péterffy Sándor*nteai 
rendelomtezcte «mtú! a IV. kerü- 
fetben. a X I. és X7!!. kerületnek az 
Xzabeiia-utca és Alsóerdősor-ntea 
városiig t felé eső részében. » VIII. 
kerületben és a XIV. kerületnek a
h!e': Ln’4> ,°^on.r °8ő részében
Jako Oll es MABI-tagok rendelke* 
ztí-ere all

Deot'mberben azonban a Péterffy
öandor-uteai rendelőintézet látja 
meg el a betegállományban levő. te- 
nat^ táppénzes MABI betegeket és 
saosat, akiknek már korábbam meg­
kezdett kezelését orvosi szempont- 
, ‘ to, előnyösebb a megkezdett he­lyen folytatni.

Már az első napokban is nagv- 
szamu MABI beteg jelent meg az 
■Uii rend leseken és nem lehet két­
séges- hogy ezeket most már szíve­
sen fogják igény beverni i. Egyesek, 
mint pá dala a II. kerületi. V. k :- 
rüie»! dologházntcaá, IX. kerületi, 
posterzsábeti. csepeli rendelők él­
ezik., őt meg is haladják a Péterffy 
ban dor-u Icai nívóját. Nagyobbak, 
modernek.

Azokon a helyeken, ahol modern 
rendelőintézet még nincs, igyekez­
tünk tehermentesítést új. ideiglenes 
re na elések megszervezésével biztosí­
tani.

és Tiákospnhr 
ezek, Budifo-

dalombiztosítás irányítását d jövő­
ben teljes mértékben a Szakszerve­
zeti Tanács veszi át,

A betegellátás egyesítésével, a 
jobban, egységesebben irányított 
körzeti és szaft rendelői hálózat ki­
építésével, az üzeni egészségügy í a p- 
p.; r Jtus megszervezésével az eddi- 
sáaél magasabb nívójú betegellátást 
fogunk biztosítani.

A m'tgánalkaimazottak túlnyomó 
többsége megértette < Szakszerve­
zeti ^Tanács kongresvznsi határoza- 
tár.Oik fontosságát, tudatában v ti. 
hogy az egyesítés megvalósííá-a 
után annak előnyeit ők ío-ják érc mi.

I)r- Rostás Oszkár
OTI igazgató-főorvos.

Az üzemi "könyvelés bevezeté­
sével mindjobban előtérbe nyo­
mult a nemzeti és állami érde­
keltségű vállalatoknál felállí­
tandó üzemgazdák, illetőleg na­
gyobb vállalat esetén üzem­
gazdasági osztály felállításának 
szükségessége.

Ez egy olyan új munkakört 
jelent, amely nem azonosítható 
sem az üzemvezetéssel, sem a 
könyveléssel, sem a kalkuláció­
val, ez a munkakor az, amely 
összesíti az egész vállalaton be­
lül az egyes munkahelyek telje­
sítményeit mind a termelés, az

totfíszcrfttdflüK mmaaíBfk
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Pests-en f’őri ncen 
tán már működnek
fon pedig néhány héten belül nyí­
lik meg új rendelő- épül már az új- 
Pe'4i és XI. kerületi rendelőinté­
zet is.

A két intézet egyesítésével ren* 
(leik;zésre_ álló szakrendelők háló­
zata a szükséges átszervezések be- 
íejc'ése után igen megbízható szak­
orvosi ellátást fog biztosítani a dol­
gozók összessége részére.

A körzetorvosi ellátás egyelőre 
ad ;g}enesen változatlan maradt 
l;hát az OTI tagok az OTI. a 
MABI tagok az eddigi MABI kör­
net orvosokhoz tartoznak még.

Ez vonatkozik a körzeti szakorvo­
sokra is.

Az OTI és MÁM kórházait ezen- 
tu. mindkét intézet biztositottai egy­
aránt igénybevehetik. ami a MABI. 
tanok szempontjából azért előnyöst 

mert a családtagok ezentúl az OTI- 
rendszernek megfelelően ingyenesen 
kerülhetnek es intézményi kórhá- 

zaicbti. az OTI'tagok szempontjából 
pedig azért, mért ezentúl számukra 
w megnyílnak a MABI kél ecetei®. 
nül szép és modern intézményei, 
mint a Petrify Sándor-utcai kór- 
náz, a szabiidsághegyi és a török­
bálinti szanatórium, stb.

A Szakszervezeti Tanács XVII. 
a mgresszusának' határozata alap ián 
végrehajtott OTI—MABI egye-ités 
3 társadalombiztosítás teljes egysé­
gesítésének megvalósítása felé tett 
igen fontos szervezem és politikai 
tel. daiot jelent, amelynek előfelté­
telt a két munkáspárt egyesülése, 
ellát a dolgozók egysége terem­
tette meg.
, Az OTI—MABI egyesítése körül­
belül 503.000 biztosítottat ó család­
tagot és 1500 orvost ér nt közvetk— 
PV • tennék a nagyjelentőségű ak- 

eianak végrehajtása, a szükséges 
sze: kezeli változtatások folyamat­
ban vannak.

A szolgáltatások egyeztetésénél a 
1 jgozók összes «égének szem non t- 

jár kell figyelembe venni. úgy. hogy 
8 múlthoz képest lehetőleg senki 
ne kerüljön hátrányosabb hely­zetbe.

Az egyesitett OTI—MABI jó mű 
ködeiének alapja az, hogy a tárca-

, A. társadalmi tulajdon megerőső- 
deeevel a szakszervezeti érdekvéde­
lemnek a puszta bérkérdések felől 
a szóéi álpolitika irányában keli 
Oovuiwe A he-yes szpeiál politikai 
izem pont új mesrv'iágítá--ba he- 

lyezi szakszervezetünk jogvédelmé­
nek rendel íeteset is és azt kívánja, 
aogy ^ jogvédelmet a szorosan veit 
if j 11111 eredetű és munkaügyek 
dijtaiűn viteléről kibővítetik a *6a- 
£?“ egyéb szociális érdekű jogi és 
Boziguzgai asi ügyeinek kedvezm-*- 
nyes képviseletére áe.

E szélesebbkörű jogvédelemnek 
azonban szorosan a szervezeti élet­
hez kapcsolódóan kell működnie: 
Kifejezetten a szakszervezet aktív 
(tehát pl. tagdíjhátralékban nem 
levő) tagjaira kell kiterjednie; a 
panaszok meghallgatásának, a jog. 
védelmi utalványok -kiállításénak a 
szervezetben kell megtörténnie.

A jogvédelem és szervezeti élet 
kapcsolatának «'mélyítése ér­
dekében szüksége* hogy a jog.

, , * fővároson kívülvidék, viszonylatban Is Idépit- 
su~: s ennpk érdekében a már 
Működe tömegszervezeti jog­
vedelem hálózatába bekapcso­

lódjunk.
Gondoskodnunk kell arról és evég- 

ből hatékony racionalizáló intézke­
déseket is teszünk, hogy a jogvéde­
lem ellátása, különösen a központ­
ban pontos, lelkiismeretes és gör­
dülékeny tegyen: az ügyek gyorsan 
haladjanak, az érdekelt tagok jog­
vitáik állásáról folyamatosan érte­
sülést szerezzenek.

A jogvédelmi irányelvek és a kap­
csolatos ügyvitel összhangja, más­
részt egységes állásfoglalások érde­
kében érintkezésbe lépünk a többi 
szakszervezefctel. Amint eddig is sok­
szor kezdeményezők voltunk a szak- 
szervezetközi jogvédelmi gyakorlat

terén, a tudatos összeköttetés sorún 
remelhetőleg számos törekvésünk 
találkozik a többi szakszervezet 
együttm űködésével

Munkaügyek terén, most, hogy a 
munkáltató jelentős részben a dol­
gozók állama lett, hogy a bíróság 
hathatósan demokratizálódott: az 
eddigi puszta képviseleten túl­
menően jogelvekct és jogggyakor. 
latot építő kapcsolatot és összejöve- 
tekket kell megteremtenünk az álla­
mosított if»ar szervezetével és a 
munkaügyi bíróságokkal.

Nemcsak hivatalos irányban, de 
tömegeink felé is szolgálnunk kel! 
a jogi öntudat és a jogi ismeretek 
erősítését. Üzemi szerveinket, bór- 
felelősemket kellő, folyamatos tájé­
koztatásban kel! részesítenünk; s 
hamarosan ki kell nevelnünk a 
műnk ügyek népbíráinafc, munka­
ügyi ülnököknek a kádereit Is.

Mindezek az előttünk álló komoly- 
és elvi jelentőségű feladatok nem­
csak szakszerű hivatali teendőt ké- 
képeznek- hanem mozgalmi támaszt 
is fognak nyerni azáltal, hogy szak­
szervezetünk kötelékébe tartóznak 
a jövőben — Szakszervezeti Tanács 
döntése alapján — az alkalmazott 
jogászok ás, mint egységes »ipar­
ágnak«, fel fogjuk állítani a jogi 
(ügyvédi, közjegyzői, bírósági gép­
írószolgáin ti, stb.) alka'l mazotiaí- 
oak a szakosztályát 

Aminthogy a jogfejlődés eddig 
sem oaak egyes szakemberek- ha­
nem a dolgo ók egészének ügye 
volt biztosak lehetünk abban, hogy 
egyrészt saiét tagságunkkal, más­
részt a többi szakszervezettel és 
tömegszervezetekkel fenntartott 
jogvédelmi kapcsolatunk, de nem 
utolsó sorban a jogi alkalmazottak 
eleven kivitelezése által: hatéko­
nyan hozzá fogunk járulni a szo­
ciális vonatkozású jogfejlődés elő- 
mozdíbá'sához. Dr. Vadas György

Az öregségi és rokkantsági 
járadékok emslése

A magyar szakszervezetek 
XVII. kongresszusán határoza­
tot hozott az öregségi és rok­
kantsági járadék felemelésére.

A dolgozók önkéntesen havi jö­
vedelmük 1%-át ajánlották fel 
erre a célra. A népjóléti mi­
niszter 89.300(1948. számú ren­
deleté tartalmazza az egyes ága­
zatokban november 1-toí kifize­
tésre kerülő összegek nagyságát:

A 65 évnél idősebb öregségi és 
rokkantsági járadékokat az eddigi 
80—120 Ft helyett 130—200 Ft-ra 
emelték.

A lehetetten rokkantak járadéka 
160-240 Ft helyett 180-300 Ft-ra 
emelkedett.

Özvegyi járadék 40—45 Ft helyett 
60—70 Ft-ra emelkedett.

Árváké 40 Ft helyett 60 Ft-ra 
emelkedett.

A biztosító intézetek a novem­
beri járadékkülönbözeteket a 
decemberi járadékkal együtt el­
sején már ki is fizetik. *

A dolgozók állal felajánlott

1% kb. 33%-os járadékfeleme­
lésre adott lehetőséget A kifi­
zetésre kerülő összegek átlago­
san kb. 50%, egyes ágazatokban 
75% emelkedést jelent. A külön­
bözeiét a társadalombiztosító 
intézetek eddigi jövedelmeik ter­
hére számolják el.

A társadalombiztosító intéze­
tek szolgáltatásaikat az 1944 
előtti állapotokhoz képest majd­
nem minden ágazathat felemel­
ték. Egyedül az öregségi, rok­
kantsági, özvegyi és árvajára­
dékok összegei maradtak , el. 
Ezzel a rendelettel a november 
1-től kifizetett _ szolgáltatások 
itt is meghaladják az úgyneve­
zett »békeszínvonalat«.

Ez a rendelet emelkedést je­
lent, de - jói tudjuk, hogy ezek­
ben az ágazatokban még további 
javításra lesz szükség, amely 
népi demoráciánk gazdasági 
megr ■( ével be is fog követ- 
kezni. ' W. A.

eladás, az igazgatás, szervezés 
és a szervezet terén.

Ahhoz,_ hogy az üzemgazdá­
kat. _ illetőleg az üzemgazdasági 
osztályokat megszervezhessük, 
meg kell állapítanunk az üzem- 
gazdasági osztálv feladatát. Ez 
a feladat nagyjában 7 pontban 
foglalható össze:

1. Statisztika, előirányzat.
2. Tervfel ügyelet.
3. Gazdaságosság felügyelete. 
4-_ A könyvelés, önköltségszá­

mítás, ügykezelés és lejárati elő­
jegyzések felügyelete.

5. Teljesítmények, normák, 
kollektív szerződések és munka- 
versenyek felügyelete 
' 6. Az összeköttetés ápolása és 

előmozdítása a szakmai vállala­
tok ^ üzemgazdái v;>2, az iparigaz­
gatóságok, ipari központok és az 
iparügyi minisztérium üzem­
gazdasági osztályaival, továbbá 
az ü zem gazdasági tudományok 
ápolása és elősegítése.

"-.Jelentéstétel a vállalat ve­
zetőiének és az arra illetékes 
szerveknek.

Tudatában vagyunk annak, 
hogy a^ vállalati üzemgazdák ki­
képzéséhez megfelelő számban 
káderek nem állanak rendelke­
zésre, de nincsenek megfelelő 
tan- és szakkönyvek sem.

A tanfolyam, amelyet szak- 
szervezetünk január elején kí­
ván megindítani és 6 hónapig 
tart, hogy megértessük a tan­
folyam hallgatóival, hogy az 
üzemgazdaságtannak történel­
mileg meghatározott kategóriái 
vannak és ezek mások a tőkés 
magántulajdonon alapuló gaz­
dasági rendszerben, mint az át­
meneti gazdaságban, vagv a 
szocializmusban. Foglalkoznunk 
kell a szervezés tan szocialista 
kategóriáival,

a szocialista vállalatvezetés­
sel, amely már nem lehet 
bürokratikus, hanem gya­
korlatilag is vezeti a terme­
lést, mert ez az üzemek ve­
zetésének bolseviki mód­

szere.
Sztálin elvtars világosan meg­
mondja, hogyan keli egy szocia­
lista vállalatot vezetni: »Ha 
gyárigazgató vagy, avatkozz be 
minden ügybe, hatolj be «min­
denbe, semmit figyelmen kívül 
ne hagyj, tanulj és mindig csak 
tanulj. A rekonstrukció perió­
dusában minden a technikától 
függ és a gazdasági vezető, aki 
nép óhajtja a technikát tanul­
mányozni, a technikát elsajátí­
tani, az Paprika Jancsi, de nem 
gazdasági vezető.« Meg kell 
tehát a tanfolyam hallgatóinak 
ismerkedő iök a technika kérdé­
seivel, de tisztában kell lenniük 
a rentabilitás szocialista elvei­
vel is.

A jó üzemgazdának ezen­
kívül a kereskedekm és az 
üzemi könyvelést, a számla­
keret felépítését olyan mér­
tékben kell elsajátítania, 
hogy képes is legyen ilyen 
könyvelést vezetni és irá­

nyítani.
Tudjuk, nagy feladatra vállal­
koztunk, de tudatában vagyunk 
annak js, hogy csak az üzem­
gazdaság tudományának fejlesz­
tésével és minél több üzemgazda 
kiképzésével tudunk hozzájárul­
ni népi demokráciánk építésé­
hez, ahhoz az építéshez, amely 
a szocializmusba vezet.

Andersen Tibdt
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Munkaközvetítő osztályunkról
T

Az timúlt havi jeleutésekbfll 
kitűnt, hogy hónapról-hónapra 
fokozódott munkaközvetítő osztá­
lyunk munkája és ügyforgtv 
műnk az utóbbi hónapban már 
kb. elérte a 20—25.000 tőt. Saj­
nos, az ilyen hatalmas ügyfél­
forgalomhoz az osztály rendelke­
zésére álló helyiség kicsinek bi­
zonyul és a beosztott kartársak 
csak a legnagyobb nehézségek 
árán tudjak munkájukat elvé­
gezni.

Október hónap folyamán 3172 
volt az újonnan jelentkező mun­
kanélküliek száma. November 
hónapban, az első bárom hétben 
2703, tehát aránylegosan még 
magasabb, mint október hónap­
ban. íia megvizsgáljuk, hogy ez 
a hatalmas számú új jelentkező 
honnan és mely okok miatt _ je­
lentkezett az utóbbi hónapokban 
munkaközvetítőnknél, akkor azt 
látjuk, hogy a magánvállalatok­
tól elbocsátottak 26%-át, a köz­
hivatalokból elbocsátottak 7 szá­
zalékát, az államosított vállala­
toktól elbocsátottak 10%-út te­
szik ki, tehát összesen 43%-a az 
újonnan jelentkezőknek olyan, 
akit munkahelyéről bocsátottak 
el és jelentkezett a munkaközve­
títőnél. A többi 57% a következő 
rétegekből adódik: még állásban 
nem volt gyakornokok az ossz- 
jelentkezők 26%-a, olyan munka­
vállalók, akik több mint egy éve 
állás nélkül voltak, de ezideig 
szakszervezetünk munkaközvetí­
tő osztályán nem jelentkeztek, 
23%, önálló volt 4% és hadifo­
goly volt 4%.

Október hónapban a közvetítő 
osztály által közvetítettek szá­
ma 1849. November hónapban az 
első három hétben 1125. Ebből 
megállapíthatjuk, hogy aránylag 
némi csökkenés tapasztalható 
november hónapban a közvetíté­
sek terén. Ha összevetjük a két 
hónap idevonatkozó adatait, ak­
kor megállapíthatjuk, hogy- a 
közvetítésre került kar társak 
száma több. mint 50%-át teszi ki- 
az újonnan jelentkezők számá­
nak, viszont a vállalatoktól el­
bocsátottak száma az új jelent­
kezőknek csak 43%-a. Tehát a 
magyar ipar és kereskedelem to­
vábbra is folyamatosan és foko­
zottan szívja fti a nem dolgozó 
munkáméi kü 1 leket.

A fenti adatok mutatják, hogy 
emelkedett munkaközvetítő osz­
tályunkon a nyilvántartásban 
szereplő munkanélküliek létszá­
ma.

A munkanélküli kartársaink 
között ugyanis mindinkább 
tudatossá válik, hogy ellie- 
iyezkedni legkönnyebben a 
szakszervezeti közvetítőn ke­
resztül tudnak és ezért na­
gyon sokan keresik fel olya­
nok, akik ezideig kilincselés 
útján próbáltak elhelyez­

kedni.
Mint érdekességet megemlít­

jük, hogy az újonnan jelentke­
zők közül szaszervezeti tag kb. 
40%. aránylag elég magas, mégis 
ezek elhelyezése nem okoz na­
gyobb nehézséget, mert rendsze­
rint jó képességű munkaárok 
nem okoznak nagyobb gondot a 
szakszervezeti munkaközvetítő­
nek. Az összmunkanélküliek kö­
zött nem nagyobb a szakszerve­
zeti tagok száma, mint 10%. 
Igen komoly hiány mutatkozik 
ízemkönwelőkben, gyors- és 

velvű

tanfolyamok nem tudták még^ a 
szükségletet kielégíteni. Remél­
jük, hogy e téren némi enyhü­
lést fog hozni az a körülmény, 
hogy a jelenlegi tanfolyamain­
kon' tanuló kartársak rövid idő 
múlva befejezik tanulmányai­
kat.

N-m kétséges, hogy a fejlődő 
iparnak és kereskedelemnek 
szükségletét a jelenlegi tan­
folyamok hallgatói sem elé­
gi'ik ki és a kialakuló terv­
szere muukaerőgazdálkodás 
egyik számottevő feladata 
lesz az egyes kategóriákban 
jelentkező mnnlia rőhiány 
pótlásáról kellő időben gon­

doskodni.
Sáadi Nándor

A megszűnő magánváilalafck 
alkalmazottai korlátozás nélkül 
megkapják végkielégítésüket!

Megszűnő magán vál i a Ltok elbo­
csátásra kerülő alkalmazottainak 
körében élénk visszhangot keltett a 
vasárnapi hivatalos lapban megje- 
tent 11.720/1948. sz. kormányrendelet, 
mely a végkielégítések kiegyenlíté­
sét korlátozz-,.

A Magyar Magánalfcaíinmzottak 
Szabad Szakszervezete, melvet az 
érdekeltek százai • kerestek tel né­
hány nap alatt, vezetősége útján 
Köves András főtitkár vezetésevei 
eljárt illetékes kormánytényezőknél 
és rámutatott a megszűnő magán, 
vállalatok aj kai mjzoítainak veszé­
lyeztetett helyzetére.

Illetékes helyen kijelentették- 
hoigy a végkielégítési rendelet célja 
csak az volt, hogy a termelésben 
és a gazdasági életben tevékenyen 
résztvevő vállalatok folyamatos 
működését ne veszélyeztesse gazda­
ságikig esetleg nem indokolt végki­
elégítési igények tömeges érvénye­
sítése. Ebben a kíméletben viszont 
nem részesülhetnek a measzünő (a 
megszűnés gyakorlati ismérveit mu­
tató) magánvállalatok, amelyek a 
gazdsági életben vitt szerepüket 
feladják- Ezek alkalmazottainak 
végkielégítése tehát az eddiai k>o- 
* zabáin ok szerint lesz föl yósítandó. 
A vonatkozó kiegészítő rendelet 
napokon belül megjelenik.

Á iahdarűgőbajnokság eredményei
Megindultak a téli sportversenyek

Labdarúgóbajnokságunk mind a 
három osztályban lezárult. A agy 
küzdelem folyt az első hevekor— 
de még <a helyezésekért ;s.

Meg kell azonban mondanunk, 
hogy komoly hibák i-s voltaik. -jzek 
a hibák a versengés következme- 
ayei. azonban á 'egközetebbi oaj- 
aókságbam ezeket a hibákat k:_ og- 
jxik küszöbölni. Llő fordult. hogy 
egyik-másik csapat a döntő mér­
kőzésre is öt-hat I. osztályú válo­
gatott játékossal vonult i<*> 
V ihr vázai fogunk a jövőben e 
sportszerűség fokozására. Durva 
játékosok neiti kaphatnak helyet 
bajnokságunkban. , ' , ,

Külön ki kell «rutinunk a Ven 
Fiúk mérkőzéseit. Példaképpen ál­
lítjuk őket oda a fiatalok elé- mert 
lelkesedésben még rajtuk is tul- 
íettok.

A bajnokság erodmenye a követ­
kező:

1. osztály:
1- Kér. Bank
2. OT1 

MOSzK
ll. osztály:
1. Kér. B :nk
2. MOSzK
8. Péti Nitrogén
Vén Fiák esovortia;
1. Magyar Nemzeti Bank
% OTI
U. Kér. Bank

A díjkiosztás keretében Molnár 
Ferenc főtitkárhelyettes elvtáre 
felhívta az egyesületek képviselőit 
az ideológiai nevelés nagy fontos­
ságára:

.-Cvafc az lehel jó sportneeelő- 
a ki saját-magát is kinézi és tisztá­
ban vzn a népi demokrácia irány- 
•otíalávdl-t
Ezután átadta a győztes egyesü­

leteknek az értékes vándordíj akar, 
es a játékosoknak a könyvdíjakat. 
A sportvezetők részéről helyeslésre 
talált a könyvjutalmak adása, 
mert úgv látták, hogy a könyvek 
nevelő hatásuknál fogva sokkal 
nagyobb értéket képviselnek- mint 
ví éremdíjak.

A tabdarúgóbáhiokság lezárulása 
után. 14 egyesület csapatain » 
részvételével megindult « -akk- 
bajnokság.

A Magáualfcalimazottak és a 
MOSzK csapatai látszanak esélye­
seknek, de — érzésünk szerint — 
főleg a Magyar Nemzeti Bank <w 
pata szolgálhat meglepetésekkel

Hat csoportban folyik az as'íali- 
teniszbajnokság is. amelyre 38 férfi 
és 13 női csapat nevezett be. Min, 
den csoport első helyezettje bejut a 
döntőbe, ahol kieséses verseny 
alapján küzdenek majd a bajnoki

’mért.
Vajai Lajos

Az MTE a Városi Színházban
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hallgatóval alapfokú szeminárium 
folyik. Az érdeklődés nagy, úgy­
hogy a röplabda-Bi kosztály tervbe­
vette külön seeminárium megindí­
tását i&

Az OTI sportégyesülete novem 
bér 13-i közgyűlésén kimondta a
szakszervezeti sporlalapszabálv el­
fogadását és ezzel végleg belépett 
a magánalkalmazotti sportolók tá­
borába. Ezúton is örömmel üdvéi 
zöljük az OTI sportolóit és sport­
vezetőit,

Ä magáníilkalmazott, F á sok
labdarúgócsapata a TBKOSz- 
kupa keretében 4:2 (3:1) aranyu 
győzelmet aratott az E r z s eb e t- 
hid Építők csapata felett. A 
Fások játékosai közül hárman 
kaptok súlyos rúgást. Általában az 
ellenfél játékosai és közönségé 
sportszerűtlenül viselkedett es a 
legnagyobb durv" Ságoktól sem 
riadt vissza. A mérkőzés jó bizo­
nyítéka volt a labdarúgósport meg­
tisztítása szükségét té gének.

A MITART 290 alkalmazottja 
és sportolója rövidesen alapszabaly 
seerűleg is a Sporttitkárságunkhoz 
csatlakozik. Rövid működésük alatt 
bebizonyosodott, hogy a miigán- 
alkalmazotti sport erős támaszává 
fognak válni, amit. eddigi lelkes 
mnnkájnk is bizonyít.

Szakszervezetünk intézményé har­
cot indított e sport korrupciós, pro­
fiét« és reakciós vezetőktől való 
megtisztítására, demokratikus szel­
lemű sportvezetők nevelésére.

■*,- Ve L.

November 21-én szakszervezetünk 
sportegyesüket*. az MTE nagysza­
bású sportbemutatóval ünnepelte 
40 éves fennállását A műsort köz­
ponti da&arunk nyitotta meg.

Köves András elvtárs, szakszer­
vezetünk főtitkára üdvözlő beszéde­
ken visszaemlékezett az MTE négy 
évtizedes küzdelmes munkájára.

— Felelevenednek előttünk a 
gödi Strandtelepen tartott ka- 
Staetollas motozások, amelyek 
mind kifejezői voltak annak, 
hogy az MTE-ben tömörült 
szervezett munkások és alkal­
mazottak * sportot néni tekin­
tették öncélnak és tudatában 
voltak annak, hogy sorsuk ala­
kulása a legszorosabban össze 
van kötve a magyar munkás­
osztály helyzetével — mondotta.
Köves elvtárs ezután rátért az 

MTE mai felad tálra.
— Olyan szellemmel kell megtöl­

tenünk az MTE-t. amelyből a test- 
ben-lélekben erős fiatalság tuda­
tára ébred annak, hogy

népi demokratikus hazánk bé­
kéjét, ha szükség**, megvédeni 

is képes legyen.
Köves elvtárs beszéde után szét­

nyílt a függöny ' és Színpompás 
kép tárult a nézőközönség elé.

Tizennyolc sportág képviselőiből 
összeállított élőkép mutatta azt a 
széle? körű tevékenységet, amit se 
egyesület kifejt

Gyorsan váltották egymást a 
képek. Tornászaink gyakorlatai 
egymásután peregtek. Gimnasztika.
tánc. gyermek torna, világító buzo­

gány. szertorna, gúlficsapat. talar 
teraa egymást követték. A bemu­
tatón a nők is nagyon szépen meg* 
állták a helyüket, bizonyítva, hogy 
nermosak munkában, hanem a sport­
ban is együtt haladnak a férfiak­
kal.

A bemutató csúcspontja Pataki 
Ferenc olimpiai bajnok szereplése 
volt, ki szertornászaink óién szédü­
letes gyakorlatokat mutatott be 
majd szűnni nem akaró taps jutal­
mazta olimpiai mű-szabad gyakor­
latát.

A sok szűnni nem akaró ars. * 
közönség lelkesedése azt mutatták- 
hogy jó úton haladnak, amikor a 
tornatermek egyszerű sportolóit és 
a londoni olimpia résztvevőit szo­
ros kötelékben fogjak össze. A IS* 
megsport» k és a möaőaégsporínak 
ez a kapcsolata az MTE-ben tradí­
ció és ez biztosítja azt, hogy » 
legszélesebb magánaikalmazotii ré­
tegek eportigényeit úgy mennyi­
ségi, mint minőségi szempontom 
minden tekintetben <ti tudjuk 8!C" 
gíteni. .

Neumann József

Magánalkalmazottak Lapja
A Magyar Magánalkalmazottak 
Szabad Szakszervezetének Közlönyt 
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